



德州市人民医院

七届三次职代会、工代会召开

健
康
专
刊



B03

齐鲁晚报

2020年6月2日
星期二

关注健康生活

宁津县人民医院

开展健康义诊 进校园活动

6月1日上午,宁津县人民医院组织巾帼志愿者来到宁津县新城实验小学,开展庆“六一”关爱少年儿童健康义诊进校园活动,为孩子们送上一份特殊的儿童节礼物。

现场,宁津县新生儿科主任贺晓军、眼科主治医师贾莹莹分别结合新冠肺炎预防保健知识和如何预防青少年近视等内容,为孩子们上了一堂生动地健康知识讲座。尤其是针对疫情过后,孩子们复学产生的一系列心理问题,心理咨询医师弭小娟为大家上了一堂精彩的心理辅导课,并对部分初一、二年级学生进行了心理辅导。

随后,专家们通过听、看、测等方式,为孩子们进行了口腔、心肺、视力等免费健康检查,为每一个孩子建立健康档案,并对孩子们存在比较严重的近视、龋齿等健康问题,提出了良好的治疗建议,实现了对儿童疾病的早发现和早治疗,为孩子们送上一份节日健康大礼包!

(陈伟伟)

5月29—30日,德州市人民医院召开七届三次职代会、工代会,德州市人大常委会副主任、市总工会主席周玉刚,副市长范宇新,市卫生健康委员会党组书记、主任常树风出席会议。德州市人民医院党委书记程吉东及全体领导班子成员、职工代表参加会议。会议由医院党委委员、工会主席张旭斌主持。

范宇新发表讲话,他指出:2019年,德州市人民医院全体干部职工勠力同心、辛勤工作,医院各项工作都取得了长足进步,高质量发展的态势更加明显。在全市疫情防控工作中,医院干部职工

工勇于担当、不畏艰险,全体医务工作者表现出的敬佑生命、救死扶伤的职业道德和团结务实、攻坚克难的工作作风令人钦佩。他要求,人民医院要以人民健康为中心,以党建工作为统领,在常态化疫情防控、重点学科建设、人才梯队建设、信息化建设及服务管理等方面落实做细,实现医院高质量发展。

程吉东在会上致辞,他指出:过去的一年是医院发展史具有里程碑意义的一年。全院干部职工以良好的精神风貌,积极奋斗、团结拼搏、攻坚克难,聚焦医改难点,狠抓服务能力建设,实现了综

合实力的稳步提升,实现了各方面工作新的跨越。新的一年,医院将不忘初心使命,继续砥砺拼搏,按照党和政府的新要求,抓党建、重落实,努力把医院建设成为更加优质高效的现代化医院,为人民群众提供更加便捷、舒适的健康服务。

医院党委副书记、院长杨宝贵作《知重负重 改革攻坚 矢志奋力推动医院高质量发展实现新突破》医院工作报告。报告回顾了2019年党的建设等工作,确定了2020年医院整体工作思路和工作目标。2020年,医院将牢牢把握公立医院改革基本方向,坚持以人

民健康为中心,以高质量发展为重点,围绕加强重点学科建设、干部队伍建设、人才梯队建设、医院服务管理、医学人文建设、基础设施建设、信息化建设等主要方面开展工作,打造区域医疗新高地。

医院党委副书记张之营宣读了医院表扬决定,与会领导为获奖先进集体和个人代表颁奖。大会审议、审查并通过了医院各项报告及相关文件。

新的一年,医院牢牢把握公立医院改革基本方向,坚持以人民健康为中心,全面推进医院新旧动能转换和高质量发展实现新突破!

(李梦娇)

“中医博士工作室” 落户德州市妇幼保健院

5月30日,德州市妇幼保健院、山东中瑞医生集团“中医博士工作室”启动仪式在德州市妇幼保健院举行,原山东省人口和计划生育委员会主任、党组书记、省人大常委会委员班开庆,德州市卫健委党组书记、主任常树风出席仪式并为“中医博士工作室”揭牌。即日起,山东中瑞医生集团的博士团队将每周至少到德州市妇幼保健院坐诊一天。

“我们双方合作的共同目标是,让德州市老百姓在家门口就能够获得高水平的诊治,同时也能够使我院中医药服务能力、乃至多个学科的服务能力得到快速而显著的提升。”德州市妇幼保健院院长李福强介绍,市妇幼保健院与山东中瑞医生集团的合作是对“分级诊疗”“优质医疗资源下沉”“精准

医疗帮扶”“专科建设”“中西医并重”等新时期卫生工作方针和医改政策的具体实践,是进一步提升医院中医药服务能力和整体服务能力的有益探索,即日起,山东中瑞医生集团的博士团队将每周至少到德州市妇幼保健院坐诊一天。

山东中瑞医生集团由医学博士牵头创建,拥有优质的中医医生资源,拥有高品质的中药供应体系,具有丰富的帮扶共建经验和成熟的运营协作模式,在业界有着较高的知名度和良好的口碑。

山东中瑞医生集团董事长梁珂在致辞中介绍,坐诊博士团队力量雄厚,其中天津市中医方证转化研究重点实验室的樊官伟主任,是我国中医大家张伯礼院士团队的核心成员,在中医药防治

心血管疾病基础和临床研究方面具有很高的造诣;山东中医药大学健康学院张英杰副院长,是山东省中医药文化科普巡讲专家,曾荣获“山东省三八红旗手”等殊荣,秉承未病先防,治病与调养并重的原则,擅长中西医结合治疗不孕不育、月经失调、痛经、多囊卵巢综合征、更年期综合征、女性炎症等,在治未病调养方面,擅于运用体质学说和五运六气学说,调理女性脸色差、便秘、脱发、怕冷、睡眠欠佳等亚健康状态,在孕前调理、孕后保胎、产后调养、延缓女性衰老方面有独到见解。今后,随着合作的深入,中瑞医生集团还会遴选其他专业的优秀中医师到德州市妇幼保健院坐诊。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 徐良 通讯员 李红

德州市中医院

孩子过敏?不,这种情况或是肿瘤

“孩子难受好多天了,当地诊断是过敏,但吃了过敏药,完全没有好转,后来到了德州市中医院,被确诊为松果体区肿瘤。”患者的母亲李女士告诉记者,孩子小王今年14岁,是初中三年级学生,疫情期间在家上网课学习总是感觉到困倦、乏力,还伴有呕吐等症状。因之前有香蕉过敏史,本以为是食用香蕉片后出现的过敏症状,没想到竟然是肿瘤。

5月21日,市民李女士带小王到德州市中医院就诊。脑病科主治医师杨红燕发现,患者头颅核磁显示松果体内可见不规则

形肿块,增强扫描可见肿块明显强化,右侧丘脑、脑干受挤压,幕上脑室可见扩大,第四脑室受压,患者头颅MRI松果体占位诊断明确,且占位有压迫症状伴有关节积水,请主任医师苗清波会诊,患者被诊断为松果体生殖细胞瘤的可能性大。

对于小王的病症,脑病科及时给予了脱水降颅压、营养神经、止吐等对症治疗,并建议患者尽快转上级医院,评估进一步手术及放化疗治疗。

苗清波告诉记者,松果体细胞瘤包括实质细胞和胶质细胞,松

果体瘤中最常见的是生殖细胞瘤和畸胎瘤,松果体瘤中75%—80%是恶性的,其中包括生殖细胞瘤、成松果体细胞瘤和某些胶质瘤,其余为良性肿瘤,如松果体细胞瘤、畸胎瘤、皮样囊肿等。生殖细胞肿瘤约占松果体肿瘤的60%左右,主要发生在30岁以前的青少年,15岁最高峰,男性明显多于女性,约80%出现在男性。

苗清波表示,部分患者会出现性早熟、头痛、呕吐等症状,当肿瘤侵犯下丘脑时可出现尿崩症或其他下丘脑的精神症状。神

经系统症状主要为两眼不能上视、动眼神经麻痹、瞳孔反射改变、嗜睡等。肿瘤压迫四叠体,会出现瞳孔散大,两眼球同向上视与下视运动障碍,称为“四叠体综合征”,还可引起小脑性共济失调。有时因肿瘤还会累及三脑室引起植物神经障碍,如肢端青紫,可有视力下降,视神经乳头水肿,步态异常。

“松果体母细胞瘤恶性程度大,具有浸润性、生长快、易转移的特点,病人存活期短,因而早期诊断治疗十分重要。”苗清波说。

(李婷)

□编辑:徐良
□美编:赵秋红